
文責：生涯学習部門 

 

２０２４年後期公開授業アンケート結果 
【１】アンケート回答者数（全受講者数）： 100 名（150 名） (回答率：67 %) 
 

【２】回答者の属性（年齢、受講経験、受講科目数） 

 

① 受講者年齢                ②受講経験                ③受講科目数 

 

【3】受講理由                                                       

 

 

受講理由 6.その他の内容 

・歴史や医学について、先端の知見を学ぶことができる/大学に通っていた時に心理学を専攻していて、復習がしたかっ

た/高齢になり健康に係る知識が必要と感じたため/若い時に学びたかった学問・政治、歴史に関心を持っている為/ 

趣味の範疇ではありますが、技術（デッサン）を学べること/今迄経験の分野（社会科学・人文科学・他）と異なる分野につ

いて学ぶことが出来る/理系だったので文系の科目を学びたかったので/知識を増やし、仕事に役立てたいと思ったから

/学生時代に深く学べなかった内容に関して知識を得たい/学ぶ喜び/知識のアップデート/大学の先生の豊富な経験と

知識/専門知識を身につけたい,仕事に活用したい,自分を向上させたい/世界の動きをよく分かるようになりたいから 
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１．職業・仕事に関する理由

２．家庭生活・子育てに関する理由

３．地域活動・ボランティア活動に関する理由

４．趣味・教養に関する理由

５．講義の形態や方法に関する理由

６．その他
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【４】公開授業の魅力 

 

公開授業の魅力 9.その他の内容 

・学生たちの姿をみることができる/興味のある科目を選択できる/各分野の専門知識を深く学べる/ 

・毎週レポートを作成し、脳トレになるから/学生当時、学べなかった分野の学び直し（ＩＴ、時代の最新分野含）/社会人で

も気軽に学べる場を得ることができるということ/学内でいろいろな環境（畑の四季）動物、植物を見ながら授業に向かう

時間は、今自分が過ごしている日常よりゆっくり進んでいて年齢をも忘れます 

 

【５】良かったことや実生活で役立っていること（一部抜粋） 

 

・大学教員と話せる 

・新しい用語や概念を知ることで、現在の社会や政治の状況を知ることに繋がります。 

・研修発表の際に、時代及び世代の考え方の違いが判る点です 

・対面受講で直接担当教員から受講が出来て、専門的な事を知る事が出来る。施設（図書館・学食）が使用出来て大変

良かった。 

・学びを深めることができた事。書籍で自分で学ぶこともできるが対面で学ぶこと。大学で深く学ぶことは思っている以

上に世界が広がったとこと。又、次につなげたいと思います。 

 

【６】公開授業に参加して悪かったことや、困ったこと（一部抜粋） 

 

・授業曜日が変わると参加できなくなる 

・参考文献が図書館にない、またはあっても研究室貸し出しで社会人は利用できません。 

・manaba の使い方 

・困ることはなかったのですが、パソコンが使えるようになりたいと、思いました 

・１時間目を受講しています。通勤時間とだぶりのため２時間以上かかります。 

・駐車場が利用できない。 
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１．選択できる科目数が多いこと

２．大学教員から学べること

３．大学の講義室で受講ができること

４．大学の施設利用ができること

５．公開授業受講生と交流できること

６．１科目一万円の料金設定

７．オンラインで遠方より受講可能なこと

８．オンラインで時間を有効に使えること

９．その他
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・音美棟にエレベーターがなく、油絵の道具が重いため、昇るのが大変である 

・校内の自転車の動きが結構危険です。 

 

 

【７】公開授業受講生もしくは正規学生との交流について（一部抜粋） 

 

・交流の機会がほとんどとれてない。（正規学生との交流を望んでいます。） 

・受講時間内では、なかなか難しいとは思いますが別枠でも特別枠ででも作っていただければと思います。 

・軽いグループワークで交流ができると面白いかもしれません 

・当大学の OB として、いろいろと意見交換をしたいと考えています。授業の一部の時間を割いて、そういう時間が持てれ

ば何よりです。 

・講義内容についても話せて良い雰囲気で講義を受けることが出来ている 

・受講を通して親しくなった人たちと、授業の後おしゃべりをしながらのランチがとても楽しかったです。中でも価値観が同

じで気の合う仲間ができたことは、なにより嬉しかったです。何回か同じ授業を選択したり、また授業以外でも交流が続

いてとてもいい出会いに恵まれました。 

・選択の科目や先生の授業形式により様々な関わり方があると思います。学生の方々の考え方や価値観を垣間見れる良

い機会となっています。 

・受講中は、学生さんの質問が、楽しく、若返りました 

・正規学生とはほとんど会話もないが一緒に学べるだけよい。できるだけ迷惑にならないよう心がけている。 

 

 

 

************************************************************************************************* 
2024 年度後期公開授業も、皆さまのご理解・ご協力により実施することができました。 

そして、このようにアンケートにて皆様の声を頂くことができ、感謝申し上げます。 

ありがとうございました。 

頂きました内容は関係各所、担当教員へ周知し、より一層の充実を図れるようにいたします。 

************************************************************************************************* 
 
■鹿児島大学 高等教育研究開発センター生涯学習部門■ 

TEL：099-285-7294 FAX：099-285-7265 

E-Mail：contact@life.kagoshima-u.ac.jp 

 


